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                  Správy z trhov
                   02.04.2024 

              

              
                  Koniec marca i prvého kvartálu v znamení technického obchodovania

                  Skrátené predveľkonočné obchodovanie sa na finančných trhoch nieslo v znamení nízkej volatility a bez jasného smeru, ktoré sa však nakoniec skončilo ďalším prepisovaním historických maxím na amerických akciách. Základom impozantnej krasojazdy v úvode roka je predovšetkým holubičí obrat Fedu a vyhliadky uvoľňovania reštriktívnej menovej politiky a znižovania úrokových sadzieb v druhej polovici roka spolu s eufóriou ohľadom rozvoja umelej inteligencie.
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                   28.03.2024 

              

              
                  Graf týždňa: Útoky v Červenom mori a klimatická zmena významne narúšajú globálny obchod

                  V úvodných dvoch mesiacoch roka 2024 bol globálny obchod brzdený obmedzením prevádzky na dvoch kritických lodných trasách, čo narušuje dodávateľské reťazce i kľúčové makroekonomické ukazovatele. 
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                   25.03.2024 

              

              
                  Wall Street a zlato na nových rekordoch a dlhopisy so stratami

                  Hlavné svetové akciové trhy pokračovali v minulom týždni v pochode na nové historické maximá pri poklese dlhopisových výnosov, keď na nich rastie presvedčenie, že hlavné svetové centrálne banky by mohli začať so znižovaním úrokových sadzieb pred letom, pričom švajčiarska centrálna banka tak už prekvapujúco urobila. Rely podporujú aj zlepšujúce sa vyhliadky svetovej ekonomiky, najmä Spojených štátov. Napriek zníženej averzii voči riziku pokračuje rast zlata na nové maximá, kam ho posiela pokles dolárových úrokov, ako aj robustný dopyt. Ropa sa vyšvihla na päťmesačné maximá pre zintenzívňujúce sa ukrajinské dronové útoky na ruské rafinérie, no zisky napokon neudržala po správach, že Biely dom tlačí na Ukrajinu, aby s týmito krokmi prestala, a pre obnovu nádeje na uzavretie prímeria medzi Hamásom a Izraelom. Dolár sa odrazil voči košu hlavných svetových mien, keď perspektívy rastu americkej ekonomiky sa absolútne aj relatívne voči zvyšku sveta zlepšujú, čo vedie k očakávaniam, že Fed by nemusel byť nevyhnutne lídrom v uvoľňovaní menovej politiky.
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                  Graf týždňa: Divergujúce očakávania Spojených štátov a eurozóny

                  Zatiaľ čo sa očakávania rastu americkej ekonomiky zlepšujú a je na ceste k jemnému zosadnutiu, odhady rastu eurozóny skôr klesajú, čo znamená, že by mohlo pokračovať jej prešľapovanie na mieste. Prispieva k tomu aj lepšia príprava Spojených štátov na meniacu sa geopolitickú situáciu, najmä čo sa týka spomaľovania globalizácie, ako aj benevolentnejšie regulačné prostredie a podstatne nižšie ceny energií. Zaspatá a preregulovaná Európa, dávajúca na piedestál boj proti klimatickej zmene, v takomto prostredí prudko stráca konkurencieschopnosť.
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